



一件件提案 民声全回应

编者按:

十四届一次会议以来,政协全体委员和各党派团体,紧紧围绕党政工作中心和人民群众关注的热点问题,积极运用提案建言献策。五年来,共提交提案1777件,经审查立案1491件,涉及经济建设、科教文卫、政协统战、劳动人事、社会法治等各个方面,经送至52家承办单位办理后,规定时间内全部办复。

纵观所有立案提案,案由清楚、内容准确、建议具体、一事一案的优秀提案很多,现从中选取了3件提案,以供参阅。

优秀提案及督办情况<<<

关于举办“丹阳眼镜文化节”的建议

丹阳眼镜产业是一个有着四十多年历史的传统特色产业,从业人员6万多人,整个行业在国内外都有较高的声誉,业内有着海昌、万新、明月等一大批国内外颇具知名度的骨干企业。同时,丹阳作为一个县级市,城市号召力不是很强,有些企业身在丹阳却不以丹阳命名。一个地域或城市以一个产业来提升城市品位不乏先例,建议以政府的名义举办“眼镜文化节”以达到相互辉映的目的,提高城市品位与知名度,增强行业信心与凝聚力,推动产业发展。

具体建议:

一、每年春季,中国上海眼镜博览会后都有大批眼镜客商来丹阳企业下单订货,我们可利用这个契机举办中国丹阳眼镜文化节(省却另邀客户)。

二、政府出面搭台烘托气氛,指派一家专业文化传媒公司进行商业合作,解决资金问题。

三、由政府牵头组织行业商会与相关职能部门组成专门活动组委会,提交具体实施方案报请政府核准通过。

(十四届一次会议 024号
汤金斌)



办理情况:

围绕“充分发挥品牌优势,实施‘走出去’战略”,市政协多次召开专题协商会,与市委、市政府和各有关职能部门共商良策。

历经长时间的策划与筹备后,2016年6月16日,由丹阳市政府主办、丹阳眼镜城市场管理办与丹阳眼镜商会承办的“中国质造·首届丹阳眼镜文化旅游节”盛大开幕。当日,除了市领导隆重出席外,中国眼镜协会理事长崔毅、中检集团副总经理冯跃

生、江苏省知识产权局专利执法处副处长陈小林等,还有来自丹阳市眼镜商会、台州商会、温州商会、江西商会代表,来自全国各地商会、协会领导,以及眼镜行业嘉宾,还有丹阳市各镇(区、街道)各部委办局负责人,以及丹阳市眼镜行业的代表等近500位嘉宾,中国眼镜网等30多家媒体,共同见证了“丹阳眼镜”作为城市名片“走出去”,进一步提升了品牌的知名度和美誉度。

关于科学保护利用张家大院的建议



张家大院位于城区中山路,该民居建筑始建于1934年,设计上中西合璧,为三进三院四厢房加后花园,五开间,通面阔19.5米,建筑分布面积约为1000平方米,是我市城区少数保存较好、规模宏大、具有地域代表性的民国老建筑。张家大院对于研究丹阳地区民国大型民居建筑的布局、形制、建筑工艺有较高的价值。2003年8月被市政府公布为丹阳市第四批文物保护单位,成了我市的一个重要文化景点。2009年5月市文化局和市房产管理处共同对张家大院北进后檐墙体进行修缮,但目前建筑内墙体又出现漏雨、酥松、倾斜,亟待维修。

一、建议市政府加快出台全

四、建议将张家大院纳入我市红色片区进行综合保护和开发。并与总前委旧址、华东财经委旧址等保护开发结合起来,充分开展红色文化、历史文化、建筑文化的挖掘整理,精心策划,整体包装,进行保护性利用。

(十四届四次会议 120号
李德元)

办理情况:

该提案反映了我市市民要求留住城市历史文脉的愿望,也是市政协发挥参政议政职能的重要体现。

近年来,市委市政府始终重视城市历史文化的保护工作,先后制定我市相关特色区域历史文化保护和利用规划,对旧城改造区域内的相关历史文化建筑及时进行了抢救性保护。

2015年9月下旬,市政协召开“科学保护利用张家大院”提案办理协商会,与市政府共商办理措施。同年,张家大院保护利用工程委托东南大学规划设计研究院编制保护利用规划方案,并由江苏省建筑园林设计院进行了方案和施工图设计。2016年8月,张家大院保护利用工程进场施工,市相关部门和单位也按照精品理念,正致力把张家大院打造成丹阳民国建筑的典型代表。

二、建议尽快邀请古建筑专家对张家大院进行勘察,确定张家大院的历史价值和文化价值,听取专家的建议,制定保护方案。

三、建议对张家大院属私人产权部分加快征收,并逐渐恢复原先格局,迁出住居民,修复后作为民俗博物馆、民间文化艺术馆等。

关于在丹阳推广城市公共自行车的建议

随着经济的发展和生活水平的提高,我市私家车和其它车辆越来越多,交通也越来越拥挤,特别是上下班时间,堵车点越来越多,堵车的时间也越来越长。上班族对此是怨声载道,牢骚满腹。而且小汽车的排放使空气质量越来越差。为此,建议我市积极推广公共自行车。城市公共自行车的推广,将可以解决以下几方面的问题:

一、可以解决自行车的偷盗问题。

公用自行车车型特别,小偷偷去容易被人发现,而且很多城市公共自行车装有GPS定位,小偷不敢偷,这就让市民有了安全感,因此会受到市民欢迎。

二、可以节省能源,减少大气污染。

目前丹阳的机动车有近8万辆,大多数都在城区行驶,对城区的通行能力、大气环境都有不可替代的压力。有关专家统计,当前,汽车排放的尾气占了大气污染的30%~60%。随着机动车的增加,尾气污染有愈演愈烈之势,由局部性转变成连续性和累积性,尤其是危害城市环境,引发呼吸系统疾病,而市民则成为汽车尾气污染的直接受害者。

三、可以提高人们的健康水平。

骑自行车是一项很好的体育运动,促进大家锻炼身体增强体质。骑自行车是锻炼的最简单方法之一,能预防大脑老化,提高神经系统的敏捷性。骑自行车能提高心肺功能,是预防心脏功能毛病的最佳工具之一。针对现在胖子多,工作紧张,运动少的特点,利用上下班的时间骑自行车,既解决了上下班问题,又锻炼了身体。

四、可以安排一部分“40、50”等人员再次就业。

城市公共自行车推广后,

